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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Entreprises: Seine-et-Marne
Question écrite n° 33633

Texte de la question

Reponse. - La societe Avions Marcel-Dassault-Breguet Aviation (AMD-BA) rencontre, comme un grand nombre
de societes aeronautiques, des difficultes engendrees principalement par la baisse des ventes a l'exportation
des avions d'affaires, des avions d'armes et de leurs armements associes. L'intensite de la crise qui touche
directement cette societe est accrue par le fait que son activite essentielle concerne un nombre reduit de
produits appartenant aux secteurs concernes (Falcon 900 et Mirage 2000). La direction de l'entreprise a donc
ete conduite a mettre en oeuvre un plan d'adaptation de son potentiel productif accompagne d'un plan de
restructuration industrielle, juge indispensable pour permettre a terme d'abaisser les couts de revient par une
meilleure utilisation des moyens industriels. Prenant en compte les moyens modernes de conception et de
fabrication associes a l'utilisation extensive de l'informatique, la societe a, selon nos informations, decide de
concentrer sur des sites uniques les operations autrefois executees en des centres multiples dont les moyens
industriels apparaissent aujourd'hui surabondants, rapportes au niveau d'activite en baisse de l'entreprise. Ce
serait, en particulier, le cas du centre de Villaroche dont l'activite avec une partie des investissements mobiliers,
au demeurant peu importants, seront transferes sur d'autres sites industriels. Une partie des personnels des
centres industriels fermes ou transferes sera conservee et appelee a participer aux activites industrielles
deplacees. Le plan social envisage par AMD-BA prevoit, par ailleurs, de profiter des departs volontaires pour
reduire, dans toute la mesure du possible, le nombre de licenciements economiques. De son cote, par l'action
qu'il a engagee depuis dix-huit mois, le Gouvernement a permis de soutenir le plan de charge de la societe.
C'est ainsi qu'il a presente au Parlement une loi de programmation qui autorise le redressement de l'effort
d'equipement des armees facheusement compromis au cours des annees recentes. En 1982, par exemple,
l'armee de l'air n'avait pu commander aucun avion d'armes. Il convient egalement de souligner l'importance de la
decision de lancement des 1986 du programme d'avion de combat derive du demonstrateur Rafale, qui devrait
permettre a la societe de conserver sa capacite de conception d'avions d'armes performants. Tout recemment
un accord passe avec un pays du Moyen-Orient ouvre la voie a une commande importante de Mirage 2000
accompagnee de la modernisation d'un certain nombre de Mirages F1 possedes par ce pays.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe Avions Marcel-Dassault-Breguet Aviation (AMD-BA) rencontre, comme un grand nombre
de societes aeronautiques, des difficultes engendrees principalement par la baisse des ventes a l'exportation
des avions d'affaires, des avions d'armes et de leurs armements associes. L'intensite de la crise qui touche
directement cette societe est accrue par le fait que son activite essentielle concerne un nombre reduit de
produits appartenant aux secteurs concernes (Falcon 900 et Mirage 2000). La direction de l'entreprise a donc
ete conduite a mettre en oeuvre un plan d'adaptation de son potentiel productif accompagne d'un plan de
restructuration industrielle, juge indispensable pour permettre a terme d'abaisser les couts de revient par une
meilleure utilisation des moyens industriels. Prenant en compte les moyens modernes de conception et de
fabrication associes a l'utilisation extensive de l'informatique, la societe a, selon nos informations, decide de
concentrer sur des sites uniques les operations autrefois executees en des centres multiples dont les moyens
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industriels apparaissent aujourd'hui surabondants, rapportes au niveau d'activite en baisse de l'entreprise. Ce
serait, en particulier, le cas du centre de Villaroche dont l'activite avec une partie des investissements mobiliers,
au demeurant peu importants, seront transferes sur d'autres sites industriels. Une partie des personnels des
centres industriels fermes ou transferes sera conservee et appelee a participer aux activites industrielles
deplacees. Le plan social envisage par AMD-BA prevoit, par ailleurs, de profiter des departs volontaires pour
reduire, dans toute la mesure du possible, le nombre de licenciements economiques. De son cote, par l'action
qu'il a engagee depuis dix-huit mois, le Gouvernement a permis de soutenir le plan de charge de la societe.
C'est ainsi qu'il a presente au Parlement une loi de programmation qui autorise le redressement de l'effort
d'equipement des armees facheusement compromis au cours des annees recentes. En 1982, par exemple,
l'armee de l'air n'avait pu commander aucun avion d'armes. Il convient egalement de souligner l'importance de la
decision de lancement des 1986 du programme d'avion de combat derive du demonstrateur Rafale, qui devrait
permettre a la societe de conserver sa capacite de conception d'avions d'armes performants. Tout recemment
un accord passe avec un pays du Moyen-Orient ouvre la voie a une commande importante de Mirage 2000
accompagnee de la modernisation d'un certain nombre de Mirages F1 possedes par ce pays.
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